

Кугай Александр Иванович

д-р филос. наук, профессор, профессор

Северо-Западный институт управления ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»

г. Санкт-Петербург

РОССИЯ, США И ЕВРОСОЮЗ В УКРАИНСКОМ КОНФЛИКТЕ

Аннотация: политическое событие – есть то, что заставляет проявиться возможности, которая была невидимой или даже немыслимой. Само по себе событие не является созданием той или иной реальности; оно создание возможности, открывая ее. Оно указывает нам, что существует возможность, которая была не известна. В определенном смысле, событие – это только предложение. Таким событием явился повторный приход к власти Дональда Трампа. Мало кто предвидел, каким фиаско завершится безаговорочное господство демократов. Такого удара по Западной глобалистской тусовке, плюющей на любой народ, включая собственный, трудно припомнить. Трамп и его администрация оглушили либеральную евро-бюрократию, что 1) возвращение к границам 2014 года, отправка на Украину американских войск и вступление Украины в НАТО – «нереалистичны»; 2) на Украине происходит «прокси-война» США с Россией.

Ключевые слова: прокси-война, Россия, США, Украина, Евросоюз Трамп.

Наше сознание устроено таким образом, что, когда мы говорим о структурах бытия во времени, то этим структурам противопоставляем возможность события. В этом плане политическое событие – есть то, что заставляет проявиться возможности, которая была невидимой или даже немыслимой. Таким событием явился повторный приход к власти Дональда Трампа с командой единомышленников [1–3]

Мало кто предвидел, каким фиаско завершится безаговорочное господство демократов – Клинтон (1993–2001), Обама (2009–2017), Байдена (2021–2025), доведших воплощение либеральной идеологии до абсурда. Президенты Буш, в

особенности Трампа образца 45 президентства, избиваемый СМИ, контролируемые демпартией. связанный в своих действиях по рукам и ногам, навязанной ему русофобской администрацией, находились в рамках либерально-демократической идеологии, предзданной Клинтоном и Обамой. Такого удара по Западной глобалистской тусовке, плюющей на любой народ, включая собственный, трудно припомнить.

12 февраля 2025 г. Министр обороны США Пит Хегсет в штаб-квартире НАТО в Брюсселе, огоршил Европу тем, что возвращение к границам 2014 года, отправка на Украину американских войск и вступление Украины в НАТО – «нереалистичны». Преследование этой иллюзорной цели только продлит войну и принесет еще больше страданий. Вы сами спровоцировали войну. Никуда Путин не денется. Американские войска не будут размещены на Украине. Если вы собираетесь отправить свои батальоны, то они не попадают под 5-ю статью Устава НАТО [4].

Разнос европейской элиты продолжился 14–16 февраля на ежегодной Мюнхенской конференции по безопасности, где Вашингтон заявил, что условиях новой реальности уже не готов проявлять солидарность с европейскими партнерами по НАТО и, по сути, продвигает урегулирование конфликта на Украине в обход ЕС. Присутствующая в зале заседания евробюрократия была ошеломлена, услышав от вице-президента США Джеймса Вэнса, что угроза для Европы «исходит не от России, не от Китая», а из-за «отступления Европы от некоторых самых фундаментальных ценностей: ценностей, которые разделяют и США». Он осудил ЕС за уход от демократии и цензуру. «Демократия основывается на священном принципе, что голос народа имеет значение. Либо вы поддерживаете этот принцип, либо нет», – заявил вице-президент США. Речь зашла о событиях в Румынии, где в декабре 2024 г. отменили итоги выборов президента из-за подозрений в воздействии через TikTok, в частности из России, – и якобы этот фактор привел к лидерству правого популиста Кэлина Джорджеску. Отношение к

этому Вэнс обрисовал так: «Если ваша демократия может быть разрушена несколькими сотнями тысяч долларов цифровой рекламы из-за рубежа, значит, она изначально не была сильной» [5].

28 февраля 2025 г на встрече с Трампом в Овальном кабинете Белого дома, Зеленский в своем лице представивший воплощенный образ русофоба, сформированного киевским режимом, не нуждался в сдерживании. Раньше думали, что Зеленский – жертва России, к тому же мягкий человек, которого надо поддерживать. Только сейчас увидели, как он себя ведет. Этот человек кроме слова «дай» других слов не знает, причем на всех языках. Почему он себя так повел? Потому, что понимал, что выражает интересы противников Трампа, находящихся в Европе и Северной Америке. К тому же, единственный вопрос, при котором Зеленский начал входить в жесткий клинч, – вопрос проведения выборов на Украине. Понимая, что, если заканчиваются военные действия – завершается его власть, а расследование того, куда ушли американские деньги – вопрос повестки дня. С эстетической стороны – это было захватывающее зрелище двух шоуменов, завершившееся выдворением Зеленского, явившего недоговороспособность, из Белого Дома. Теперь у Трапа развязаны руки, к нему не придерешься.

Разумеется, главный враг Трампа – внутри Америки. И Трамп круто взялся за «Вашингтонское болото». Те, кто ждал, что Трамп разольется соловьем о демократии, которую США должны нести всему миру, впали в ступор. Трамп просто разнес демократов в своем блестящем, наполненным искрометной иронией, обращении к Конгрессу. «Преступные схемы стоили несколько сотен млрд долларов... Мы обнаружили шокирующие данные... Я знаю стариков, но не настолько старых... Мы сейчас ищем их. Удачи вам! Мы их обязательно найдем. Им платят и платят. 130 тысяч человек, согласно данным, имеют возраст больше 160 лет». У нас гораздо более здоровая страна. чем я думал, если честно, съязвил Трамп, обратившись к министру здравоохранения Роберту Кеннеди. «Есть один человек, – продолжил Трамп, – которому 360 лет. Он на сто лет старше нашей

страны. Мы выясним, куда эти деньги направляются. И кому-то придется несладко. 76% опрошенных компанией SSRS проведенных по заказу CNN, одобрили выступление Трампа.

Наконец, 5 марта Госсекретарь США Марко Рубио, появившийся на телевизоре с пепельным крестом на лбу (символ покаяния у католиков в первую среду Великого поста), наконец назвал вещи своими именами, определив конфликт на Украине «прокси-войной» США с Россией (не упомянув даже Украину, потому что она инструмент). Что до этого в ЕС называлось «русской пропагандой», а на Украине – «войной за независимость».

Вслед за Рубио глава департамента эффективности государственного управления (DOGE) США Илон Маск также назвал вещи свои словами, заявив, что европейские лидеры хотят «вечной войны» на Украине [6].

Почему так воинственно против России настроена европейская элита, игнорирующая мирные инициативы действующей администрации США по Украине?

1. Потому, что они являются соучастниками преступного проекта Обамы-Байдена, сконструировавших прокси-войну с Россией. Достигнутые договоренности между Россией и США могут стать основой нового миропорядка. В этом случае, глобалистские, оторванные от своих граждан, евроэлиты станут главными неудачниками этого процесса.

2. Поскольку Трампу противостоит совокупное либерально-глобалистское сообщество, находящее в США, Канаде и Европе, цель евробюрократии помешать прямым переговорам между Россией и США, вклинившись в этот процесс, не дать Трампу ничего не реализовать из обещанного до ноябрьских 2026 г. промежуточных выборов в Конгресс. За это время, накопятся десятки проблем, которыми они будут прижимать его к стене. Этот план простой как «как дважды два – четыре». И если Трамп на него поддастся, включившись с ними в переговоры и совместное планирование, в надежде, что они вместе придут к миру, это как раз станет тем, нужно его противникам.

4. *Наши интересы совпадают с американцами в одном вопросе, который превышает Украину. И американцы и мы должны хотеть того, чтобы Евросоюз*

4 <https://phsreda.com>

Содержимое доступно по лицензии Creative Commons Attribution 4.0 license (CC-BY 4.0)

больше не существовал в виде, «бешеной антироссийской заводной машины», сконструированной Обамой-Байденом. Мы должны его разделить, уничтожить, чтобы иметь дела с 27-семью отдельными суверенными государствами. Сейчас, либо никогда. Поскольку все европейские элиты находятся в слабости следующего шага. Каждый последующий шаг оказывается слабее предыдущего по своему эффекту. Токсичность темы поддержки Украины достигла кульминации. Европа меняется, ее лидеры приступили к удалению из своих акутов фотографий с Зеленским.

Список литературы

1. Кугай А.И. Лидерство как взаимодействующий феномен / А.И. Кугай // Экономика строительства. – 2025. – №1. – С. 133–136. – EDN YUEJRC
2. Кугай А.И. Национализм и популизм: тождество и различие / А.И. Кугай // Стратегии устойчивого развития: экономические, юридические и социальные аспекты: монография. – Чебоксары, 2024. – С. 179–187.
3. Кугай А.И. Групповая психология и психоанализ лидерства / А.И. Кугай // Современные вызовы образования и психология формирования личности: монография. – Чебоксары: Среда, 2023. – С. 107–116.
4. Полная речь МО США Пит Хегсет на встрече министров обороны контактной группы по Украине в формате «Рамштайн», Брюссель, 12 февраля 2025 г.[Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://vk.com/video-54236151_456254586 (дата обращения: 09.03.2025).
5. Речь вице-президента США Вэнса на Мюнхенской конференции 14 февраля 2025 г. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://yandex.ru/video/preview/16005408032916119330> (дата обращения: 09.03.2025).
6. Маск раскрыл истинные намерения Европы на Украине [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://lenta.ru/news/2025/03/06/mask-raskryl-istinnye-namereniya-evropy-na-ukraine/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F

%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fstory%2F7c580df4-139f-5cdf-8212-7adeb1e595a1 (дата обращения: 09.03.2025).